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Zpravodaj městského obvodu

Opět bylo veselo, parkem zněl dětský smích
V sobotu 31. května jsme v našem městském obvodu
opět oslavili Mezinárodní den dětí – Dětský den. I když
nám počasí tradičně nepřálo, náladu to rozhodně ne-
zkazilo. Déšť se sice objevil, ale stejně jako v předcho-
zích letech jsme se s ním poprali s úsměvem a elánem.

Kulturně sportovní komise ve spolupráci s místními
spolky a Hospůdkou na hřišti připravila pestrý program,
který se konal letos poprvé nejen v Třebovickém parku,
ale i v areálu rybníka Laša.
Děti si mohly projít stanoviště s různými disciplínami, za
jejichž splnění získávaly razítka a pak odměny. Celkem
jsme rozveselili přes tři stovky dětí!
K návštěvě lákaly oblíbené atrakce jako mobilní planetá-
rium, kolo štěstí, malování na obličej, foto koutek, výroba

butonů, skákací hrad, dřevěná dílnička. Velký potlesk
sklidilo vystoupení dogdancingu. Nechyběl ani klaun,
který bavil děti i dospělé a z balónků tvaroval nejrůznější
zvířátka a jiné předměty.
Velké poděkování patří všem spolkům, dobrovolníkům
a sponzorům, kteří se do akce zapojili. Bez jejich pomoci,
nadšení a ochoty bychom takovou rozsáhlou akci ne-
mohli uskutečnit. Společně jsme opět ukázali, že to
v našem městském obvodu žije a máme co nabídnout.

Děkujeme všem – malým i velkým, kteří přišli a odpo-
ledne si s námi užili. Těšíme se na další společné akce!

Za kulturně sportovní komisi Lucka Bartusková

pokračování na straně 9
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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
jsem rád, že Vás mohu prostřednictvím
našeho zpravodaje opět pozdravit. Jarní
dny pomalu vrcholí a nadcházející astro-
nomické léto (od 21. června) nás vrhne do
letních teplých měsíců.

Dovolte pár ohlédnutí a připomenutí dů-
ležitých akcí, které jsme pro Vás, naše
spoluobčany, připravili. Velká dvoudenní
akce „Ukliďme Česko / ukliďme si Tře-
bovice” byla letos opravdu velkolepá.

Dva dny úklidu kolem řeky Opavy, kde povodně v roce 2024
napáchaly velké škody, přinesly svůj efekt. Akce pomohla
k částečnému vyčištění břehů ze strany Hošťálkovic i z naší
strany Třebovic. Úklid Turkova a části Třebovic už je každo-
roční samozřejmostí. Moc děkuji všem, kteří se akce zúčastnili.

Opět byla vidět naše kulturní komise, která pro Vás připravila
spoustu zajímavých a podnětných akcí, kterých se zúčastnilo
mnoho třebovických i přespolních návštěvníků. O všech těchto
akcích se ostatně můžete dočíst na dalších stránkách našeho
zpravodaje. Upřímně děkuji všem jednotlivcům i spolkům,
kteří pro Vás tyto akce a programy připravili.

V dalším období se můžete těšit na řadu zajímavých, i když
třeba náročnějších investičních projektů, které přispějí k dal-
šímu zkvalitnění a zviditelnění našich Třebovic.

Namátkou uvedu projekt regenerace sídelní zeleně v ulici
V Mešníku. Musíme také zajistit projekt rekonstrukce silnice,

spojené se zřízením cyklostezky v ulici Na Heleně.
Čeká nás druhá fáze revitalizace bytového domu č. p. 5002/7.

A zvažována je výstavba parkovišť v blízkosti fotbalového
hřiště a zdravotního střediska. Plánujeme rovněž další úpravy
chodníků na místním hřbitově.
Bohatá je nabídka dalších akcí v oblasti kultury. Věřím, že
budou stejně zábavné a úspěšné jako ty, které se už konaly.
Před sebou máme dvě místní výročí. Tím prvním je třicet let od

založení zpravodaje Třebovický kapr (1995). A rovněž si při-
pomeneme, že před devadesáti lety (1935) naši předchůdci vy-
budovali, otevřeli a vlastně věnovali obci budovu naší radnice
se všemi prostorami, ve kterých se dnes nachází náš úřad.
Milí spoluobčané, před námi je doba prázdnin a dovolených.

Žákům a studentům přeji zdárné ukončení školního roku a prázd-
niny plné krásných zážitků. A Vám všem přeji příjemné prožití
letních měsíců, dostačující odpočinek, pěkné počasí a pozitivní
energii do dalšího období.

Váš starosta Jiří Volný
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Zastupitelstvo městského obvodu Třebovice
dne 11. 6. 2025:

SCHVÁLILO
program 13. zasedání Zastupitelstva měst-
ského obvodu Třebovice konaného dne 11. 6.
2025 v předloženém znění;

SCHVÁLILO
plnění usnesení z předchozího zasedání Za-
stupitelstva městského obvodu Třebovice;

SCHVÁLILO
Závěrečný účet se zprávou o výsledcích pře-
zkoumání hospodaření statutárního města Os-
travy – městského obvodu Třebovice za rok
2024 včetně inventarizace majetku, závazků
a pohledávek s tím, že souhlasí s celoročním
hospodařením bez výhrad;

SCHVÁLILO
Vyúčtování hospodaření statutárního města
Ostravy – městského obvodu Třebovice za rok
2024 (nejedná se o účetní jednotku statutární
město Ostrava);

SCHVÁLILO
Účetní závěrku městského obvodu Třebovice
zpracovanou k rozvahovému dni 31. 12. 2024
za účetní období od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024
(nejedná se o účetní jednotku statutární město
Ostrava);

SCHVÁLILO
Účetní převod výsledku hospodaření ve
schvalovacím řízení (účet 431) vykázaný za
účetní období roku 2024 ve výši
12 338 172,91 Kč do výsledku hospodaření
minulých období (účet 432);

VZALO NA VĚDOMÍ
předloženou zprávu o plnění a čerpání roz-
počtu statutárního města Ostravy – městského
obvodu Třebovice k 30. 4. 2025;

SCHVÁLILO
plnění a čerpání rozpočtu statutárního města
Ostravy – městského obvodu Třebovice dle
skutečnosti k 30. 4. 2025;

SCHVÁLILO
a) rozpočtové opatření č. 11 k rozpočtu statu-
tárního města Ostravy – městského obvodu
Třebovice na rok 2025
b) rozpočtové opatření č. 12 k rozpočtu statu-
tárního města Ostravy – městského obvodu
Třebovice na rok 2025;

ROZHODLO
a) v souladu se schváleným rozpočtem měst-
ského obvodu Třebovice roku 2025, o po-
skytnutí dotace Tělocvičné jednotě Sokol
Ostrava-Třebovice sídlem U Kadlubku
5087/4, 722 00 Ostrava-Třebovice, IČO
45234540, ve výši 175 000,00 Kč k účelům
stanoveným v předloženém návrhu veřejno-
právní smlouvy o poskytnutí dotace;

SCHVÁLILO
b) rozpočtové opatření č. 13 k rozpočtu statu-
tárního města Ostravy – městského obvodu
Třebovice na rok 2025;

ROZHODLO
c) uzavřít veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí
dotace dle bodu a) tohoto usnesení, ve znění
předloženého návrhu;

ROZHODLO

a) poskytnout finanční dar Římskokatolické
farnosti Ostrava-Třebovice, V Mešníku
5100/6, 722 00 Ostrava-Třebovice, IČO
45210527, ve výši 150 000,00 Kč;

ROZHODLO
b) uzavřít darovací smlouvu dle bodu a) to-
hoto usnesení, ve znění předloženého návrhu;

ROZHODLO
a) poskytnout finanční dar Orel jednotě Os-
trava-Třebovice, Na Valech 5307/7, 722 00
Ostrava-Třebovice, IČO 65468775, ve výši
200 000,00 Kč;

ROZHODLO
b) uzavřít darovací smlouvu dle bodu a) to-
hoto usnesení, ve znění předloženého návrhu;

ROZHODLO
neuplatnit předkupní právo k ½ podílu stavby
garáže umístěné na pozemku parc. č. 423/4
v k. ú. Třebovice ve Slezsku, obec Ostrava,
ve vlastnictví statutárního města Ostravy svě-
řeném městskému obvodu Třebovice od po-
dílového vlastníka, dle předloženého návrhu;

ROZHODLO
neuplatnit předkupní právo k ½ podílu stavby
garáže umístěné na pozemku parc. č. 423/8
v k. ú. Třebovice ve Slezsku, obec Ostrava,
ve vlastnictví statutárního města Ostravy svě-
řeném městskému obvodu Třebovice od po-
dílového vlastníka, dle předloženého návrhu;

SCHVÁLILO
termín příštího zasedání Zastupitelstva měst-
ského obvodu Třebovice dne 10. 9. 2025.

Vybíráme z usnesení Zastupitelstva městského obvodu Třebovice

POZVÁNÍPOZVÁNÍ
na zasedání Zastupi-
telstva městského
obvodu Třebovice,
které se uskuteční ve
středu dne 10. září 2025 v zasedací míst-
nosti v 1. patře budovy radnice ve Tře-
bovicích, ul. 5. května, č. p. 5027/1 nebo
v KD Altán v Třebovickém parku. Pro-
gram, místo a čas konání budou zveřej-
něny na úřední desce ÚMOb Třebovice.

Městský obvod Třebovice jako kaž-
dým rokem připravuje i letos hro-
madné očkování psů a koček proti
vzteklině. To proběhne 27. září ve
dvoře za třebovickou radnicí.
Podrobnější informace budou v záři-
jovém vydání Třebovického kapra.

Očkování psůOčkování psů
bude v záříbude v září

28. dubna jsme si připomněli 80. výročí osvobození Tře-
bovic. Zástupci městského obvodu Třebovice v čele se sta-
rostou navštívili společně s občany památná pietní místa
Třebovic.
K pamětním deskám umístěným na budovách radnice, kos-
tela a tělocvičny orelské jednoty a taky u památníku v Tře-
bovickém parku položili kytice k uctění památky padlých
občanů.
Děkujeme všem, kteří se této vzpomínkové akce zúčastnili.

80. výročí osvobození Třebovic
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Sběrný dvůr v Provozní ulici můžete využít každý den

Sazba za komunální odpad je letos stejná jako v roce 2024
Podle obecně závazné vyhlášky č.
14/2023, o místním poplatku za obecní
systém odpadového hospodářství platí
pro rok 2025 tyto sazby poplatku:

– 720 Kč na osobu a kalendářní rok

– 720 Kč ročně u vlastníků nemovité
věci (týká se fyzických i právnických
osob) zahrnující byt, rodinný dům nebo
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které
není hlášena žádná fyzická osoba a která
je umístěna na území statutárního města
Ostravy.

Splatnost poplatku:
do 30. 6. běžného kalendářního roku

Úleva z poplatku:

– se poskytuje osobě, která v daném
kalendářním roce nedovrší 7 a více let
věku, a to ve výši 222 Kč,
nebo
– se poskytuje osobě, která v daném
kalendářním roce dovrší 65 a více let
věku, a to ve výši 222 Kč.
Sazba poplatku pro tyto osoby tedy
činí 498 Kč.

MOŽNÉ ZPŮSOBY ÚHRADY:

Platba QR kódem

Nově je v e-mailech zasílaných občanům,
kteří nám sdělili své e-mailové adresy,
uveden QR kód. Tento kód lze načíst po-

mocí chytrého telefonu, ve kterém je na-
instalovaná bankovní aplikace. Platební
příkaz se v aplikaci automaticky vyplní
správnými údaji. Rychlé, pohodlné, jed-
noduché.

Platba prostřednictvím platebního po-
rtálu statutárního města Ostrava

Na platebním portále (https://platebnipor-
tal.ostrava.cz) lze provést platbu poplatku
on-line platební kartou nebo platebním
tlačítkem prostřednictvím platební brány
PayU.

Platba SIPEM

Pro platbu SIPEM se nic nemění. Pokud
nemáte platbu do SIPA navedenou, stačí
do 15. 5. sdělit spojovací číslo SIPA
(e-mail: komunalniodpad@ostrava.cz).

Platba bankovním převodem

Pokud použijete k úhradě bankovní pře-
vod, je nutno znát číslo bankovního účtu:
30015-1649297309/0800.
Variabilní symbol, případně specifický
symbol, pro platbu složenkou nebo ban-
kovním převodem získáte na stránce
www.ostrava.cz pod odkazem Platba za
komunální odpad, kde stačí zadat rodné
číslo každého poplatníka.

Platba složenkou

Město složenky nezasílá, lze si je však

vyzved-
nout na
kterékoliv
poště, a je
n u t n o
znát číslo bankovního účtu:
30015-1649297309/0800.
Variabilní symbol, případně specifický
symbol, pro platbu složenkou nebo ban-
kovním převodem získáte na stránce
www.ostrava.cz pod odkazem Platba za
komunální odpad, kde stačí zadat rodné
číslo každého poplatníka.

Platba v pokladně Magistrátu města
Ostravy

Poplatek za komunální odpad lze hradit
v pokladně Magistrátu města Ostravy,
budova Nové radnice, Prokešovo nám. 8,
Moravská Ostrava, 1. poschodí, dv. č.
101 (platba je možná v hotovosti i pla-
tební kartou).

Pokladní hodiny:
pondělí a středa 8.00 - 17.00 hod.
úterý 8.00 - 15.30 hod.
čtvrtek 8.00 - 16.00 hod.
pátek 8.00 - 11.00 hod.

Podrobné informace najdete také zde:
www.ostrava.cz - odkaz Potřebuji si vy-
řídit – Poplatky a finance – Poplatek za
komunální odpad, nebo telefonicky na
čísle: 800 990 980, příp. e-mailem: ko-
munalniodpad@ostrava.cz

Provozní doba sběrného dvora:
pondělí – neděle (7 – 19 hodin)
O státních svátcích jsou všechny ostrav-
ské sběrné dvory uzavřeny!

Sběrné dvory jsou stálými sběrnami od-
padu z ostravských domácností a místy
zpětného odběru elektrospotřebičů.
Množství odpadu, které lze ve sběrném
dvoře odevzdat: 2 m³ (vejde se na pří-
věsný vozík za osobní automobil).
Větší množství odpadu mohou občané
Ostravy bezplatně odevzdat jen ve sběr-
ném dvoře v Ostravě-Kunčicích! (V pří-
padě využití stěhovací služby je při
předání odpadu ve sběrném dvoře nutná
přítomnost občana Ostravy, z jehož do-
mácnosti odpad pochází.)

Ve sběrných dvorech OZO mohou oby-
vatelé městských obvodů statutárního

města Ostravy odevzdat:
a) bezplatně:
• objemné odpady (nábytek, koberce, sa-
nitární keramika apod.)
• nebezpečné odpady (léky, injekční stří-
kačky a jehly, baterie a akumulátory, baterie
z elektrokol a elektrokoloběžek (přijímá
pouze SD Kunčice), barvy, lepidla, oleje, ře-
didla a nádoby jimi znečištěné apod.)
• elektrospotřebiče (ledničky, televizory,
monitory apod.)
• zeleň (tráva, listí, spadané ovoce apod.)
• větve (do průměru 10 cm) se přijímají jen
ve sběrných dvorech v Kunčicích, Přívoze,
Staré Bělé a Třebovicích a dále v areálu
skládky a kompostárny v Ostravě-Hrušově
(po-pá 7 – 15.30, so 7 – 14 hod.)
• jedlé oleje a tuky (v uzavřených plasto-
vých nádobách)
• separované složky odpadu (papír, plast,
sklo, nápojové kartony, kovové obaly)

• textil (oble-
čení, obuv, by-
tový textil,
hračky), za úče-
lem dalšího využití textil nutno odevzdat
čistý, suchý, zabalený v igelitových pytlích

b) za poplatek (platba v hotovosti i kartou):
• stavební suť (cihly, drobný beton bez ar-
mování, omítka, kachličky, zemina, kamení,
keramické střešní tašky) – (mimo sběrný
dvůr Krásné Pole)
• směsný stavební a demoliční odpad (as-
faltová lepenka, izolační materiály, umakart,
sádrokarton, bytové jádro, dřevěné a plo-
voucí podlahy, suť smíchaná s příměsemi
plastu, papíru, dřeva, skla, heraklit, stavební
polystyrén, ytong) – (mimo sběrný dvůr
Krásné Pole)
• okna a dveře (okna, dveře, okenní
a dveřní rámy)
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V souvislosti se změnou zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně
ovzduší, která nabyla účinnosti dne 1. 3. 2025, a v souladu se
zákonem č. 541/2020 Sb., o odpadech, platí jednoznačný a ce-
loplošný zákaz spalování suchého rostlinného materiálu (např.
listí, tráva, ořezy stromů a keřů) za účelem jeho odstranění.

Odstraňování tohoto materiálu je tak možné pouze za podmí-
nek stanovených v zákoně o odpadech. Příslušné ustanovení zá-
kona říká, že lze odpad předat – v souladu s hierarchií
odpadového hospodářství – pouze do zařízení určeného pro na-
kládání s daným druhem a kategorií odpadu, obchodníkovi s od-
pady nebo na místo určené obcí.

Výše uvedené se netýká spalování suchého rostlinného mate-
riálu za jiným účelem, např. k úpravě potravin (grilování, opé-
kání špekáčků) nebo k jiným rekreačním účelům (např. „pálení
čarodějnic“). Suché rostlinné materiály je v tomto případě

možné spalovat v otevřeném ohništi, tzn., že lze spalovat suchý
rostlinný materiál neznečištěný chemickými látkami.

Od 12. května až do 10. července letošního roku probíhá
oprava povrchu silnice III/46620 Ostrava, ul. Martinovská II.
etapa – 1. část. Při ní je zcela rekonstruován povrch komuni-
kace a povrch autobusových zastávek v ulici Martinovské
v úseku od ulice Provozní po ulici Aleše Hrdličky.

Stavba je rozdělena do několika fází a probíhá v daných ter-
mínech. Některé z nich se už uskutečnily a od 11. června byla
zahájena poslední část těchto náročných prací. Při nich je třeba
přesouvat probíhající dopravu a zároveň rekonstruovat silniční
tah. Pro snadnější orientaci v dané problematice uvádíme po-
sloupnost činností, které bude třeba pro zdárný konec celé akce
ještě vykonat.

11. 6. – 10. 7. 2025 – stavba se přesune do levých jízdních
pruhů, které se taktéž v celé délce stavby obousměrně uza-
vřou a proběhne pokládka ložné vrstvy vozovky.

Pro finální pokládku obrusné vrstvy vozovky nastane úplná

uzavírka jízdního pásu (směru). Toto omezení proběhne vždy
o víkendu, kdy je uvažováno se sobotou jako datem realizace
a s nedělí jako rezervou v případě nevhodných klimatických
podmínek.

Pro pokládku obrusné vrstvy ve směru na Martinov proběhne
úplná uzavírka silnice III/46620 ul. Martinovské v úseku od
křižovatky s MK ul. Provozní až po křižovatku s MK ul. K
Turkovu v termínu 28. 6. (případně 5. 7. 2025), kdy je objízdná
trasa navržena po silnici II/479 ul. Opavská, a dále po silnici
II/469 ul. 17. listopadu a po MK ul. Průběžná.

Pro pokládku obrusné vrstvy ve směru na Porubu proběhne
úplná uzavírka silnice III/46620 ul. Martinovské v úseku od
křižovatky s MK ul. K Turkovu až po křižovatku s MK ul.
1. československého armádního sboru v termínu 29. 6. (pří-
padně 6. 7. 2025), kdy je objízdná trasa navržena po ul. MK
Průběžná, a dále po silnici II/469 ul. 17. listopadu a po silnici
II/479 ul. Opavská.

Zákaz spalování suchého rostlinného materiálu

Na začátku léta je dobré si připomenout, že na území města Os-
travy platí od 1. 11. 2012 protihluková vyhláška, jejímž cílem je
ochrana veřejného pořádku omezením hluku, a to v přesně urče-
ných časech. Obecně závazná vyhláška vymezuje činnosti, které
jsou hlavním zdrojem hluku.
Jedná se o provoz či používání sekaček na trávu, křovinořezů, ko-
toučových a motorových pil, brusek, rozbrušovaček, pneumatic-
kých kladiv, kompresorů, vrtaček. Za narušování veřejného
pořádku je považována také střelba ze střelných zbraní, které jsou
užívány k rekreačním, sportovním, výcvikovým a zájmovým úče-
lům, a to v případě, že k činnosti dochází v menší vzdálenosti než
500 metrů od nejbližší stavby určené k bydlení. Mezi činnosti,
které narušují veřejný pořádek, je zařazeno také používání zábavní
pyrotechniky (mimo 31. prosinec a 1. leden).
Každý občan je povinen zdržet se výše uvedených činností způ-
sobujících hluk o nedělích, státních a ostatních svátcích během
celých 24 hodin. V průběhu pracovního týdne od pondělí do pátku
a také o sobotách v době od 20 do 22 hodin. Zákaz platí i pro dobu

nočního klidu každo-
denně od 22 do 6 hodin.
Porušení obecně zá-
vazné vyhlášky je
možné postihovat
podle zvláštních práv-
ních předpisů.
Fyzickým osobám
může být uložena po-
kuta do výše 30 tisíc korun a podnikajícím fyzickým osobám
až do 200 tisíc korun. Výjimku mají podniky průmyslové a ze-
mědělské výroby, pracovníci údržby komunikací a veřejného
prostranství a také pracovníci údržby veřejně prospěšných za-
řízení.
Sankce za porušení OZV ukládají v I. stupni úřady městských
obvodů buď v přestupkovém řízení, nebo v řízení o správních
deliktech podle zákona o obcích. Plný text vyhlášky je k nahléd-
nutí na webu města Ostravy www.ostrava.cz

Dodržujete protihlukovou vyhlášku?

Jak budou pokračovat práce na Martinovské ulici



Informace z úřadu strana 6

Třebovickému KAPRU je letos třicet let – 2. část
VYBÍRÁME Z PRVNÍCH VYDÁNÍ TŘEBOVICKÉHO KAPRA...



Informace z úřadu strana 7

Třebovickému KAPRU je letos třicet let – 2. část
VYBÍRÁME Z PRVNÍCH VYDÁNÍ TŘEBOVICKÉHO KAPRA...



Kulturní rubrika strana 8

Máme za sebou první pololetí roku
2025 plné opravdu vydařených akcí
a před sebou odpočinkové prázd-
niny. Poté se kulturní dění v našem
obvodu opět rozvíří. Připojujeme
přehled akcí plánovaných na násle-
dující období.

První polovina září je často označo-
vána jako mariánské léto, proto plá-
nujeme venkovní akce. Víkendy
nabídnou zábavu rodinám i pamětní-
kům.

V pátek 5. září se potkáme v Třebo-
vickém parku, kde proběhne již druhý
ročník letního kina.

Druhá zářijová sobota bude překva-
pením – akce má název Třebovický
kapřík. Rybářský spolek Laša svolává
všechny děti z Třebovic na rybářské
závody pro děti. A v podvečerních
hodinách si vyslechneme něco málo
o historii třebovického kostela.

Všichni se moc těšíme na již tradiční
podzimní slavnosti Třebovický koláč,
které startují v pátek 19. září.
Program měsíce vypadá zajímavě,
nemyslíte?

Přejeme vám, aby prázdniny byly
plné radosti, odpočinku a nezapome-
nutelných zážitků!

Kulturně sportovní komise informuje

pátek 5. září od 20.00 hod

sobota 13. září od 9.00 hod

sobota 13. září od 17.00 hod

září / říjen

sobota 18. října od 17.00 hod

sobota 8. listopadu od 15.30 hod

sobota 29. listopadu
10.00 - 16.00 hod

16.30 hod

Letní kino
Vstupné 50.- Kč / dospělá osoba

Třebovický
park

ZÁŘÍ

ŘÍJEN

LISTOPAD

PROSINEC

Areál rybníku
Laša

Třebovický
kostel

Slovácko

KD Altán

KD Altán

KD Altán

KD Altán

Rybářské závody pro děti
Třebovický kapřík
Vstupné zdarma

Beseda Ostravské pěšiny
Historie třebovického kostela

Vstupné 100.- Kč

Podzimní zájezd pro seniory

Čaj o páté
Vstupné zdarma

Martinské lucerničky
Vstupné zdarma

Vánoční tvoření
Vstupné zdarma

rozsvícení vánočního stromu

Beseda Ostravské pěšiny
Vánoční zvyky

Vstupné 100.- Kč
neděle 7. prosince od 16.30 hod

Kulturně sportovní komise Třebovic
Vás zve na akce v období září až prosinec 2025

Právo na změnu programu vyhrazeno

Ladislav Zibura:Všechny cesty vedou do Santiaga
Příběh o cestě, která mění lidem životy. Už
více než tisíc let míří lidé ze všech koutů Ev-
ropy do Santiaga de Compostela.
Ladislav Zibura tam poprvé putoval v osm-
nácti letech a teď se do Španělska vydává
znovu – za vzpomínkami, dobrodružstvím
a příběhy poutníků z celého světa. Přidejte
se k nim a ponořte se do vyprávění plného

humoru a přátelství mezi lidmi, kteří se nikdy neviděli. Do-
zvíte se, jak poutnictví hýbalo evropskými dějinami. A taky na-
čerpáte tipy pro vlastní cestu, které se mohou hodit – možná totiž
zjistíte, že camino volá i vás.
Tyto knihy lze zapůjčit v porubských pobočkách Knihovny
města Ostravy (nejbližší jsou v ul. Podroužkova, Opavská, Viet-
namská).
Informace o těchto i jiných knihách si můžete najít na www.kmo.cz.

Zuzana Lisková

Knižní tipy II
Victoria Hislop: Ostrov

Zajímavá kniha pro milovníky Řecka, obzvláště
Kréty. Dojemný příběh rodiny, jejíž někteří čle-
nové onemocněli malomocenstvím a dostali se
tak na ostrov Spinalonga. Na pozadí děje mů-
žeme sledovat proměny Kréty v průběhu války
a době po ní. Já osobně jsem se dozvěděla
i spoustu nových skutečností týkajících se ne-

moci, o které jsem byla přesvědčena, že byla vymýcena mnohem
dříve, a také o životě na ostrově, který pro mnoho lidí byl velkou
neznámou a o kterém panovalo hodně pověr.

Scarlett Wilková: ...až uvidíš moře
Moc pěkně a čtivě zpracované téma, o kterém
se moc neví. Podle skutečných událostí. Roku
1948 přijalo Československo (konkrétně se-
verní Morava) tisíce uprchlíků z Řecka, kteří za
dramatických okolností opustili svoji zemi, roz-
dělenou občanskou válkou. V příběhu sledu-
jeme osudy několika postav a hlavně českou

a řeckou historii od roku 1948 do současnosti. Československo

se o řecké uprchlíky dobře postaralo. Kniha mapuje život od
roku 1948 až do 2018.
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V dubnu se konal již třetí ročník Velikonočního tvoření, které
tradičně pořádáme vždy týden před Velikonocemi. Z minulých
let víme, co chcete. A tak celá příprava šlape jako dobře proma-
zaný stroj: sběr přírodnin, výběr a nákup komponentů pro tvo-

ření, výzdoba prostor našeho Altánu, zajištění občerstvení a taky
nové nápady pro dětskou tvorbu.
Počasí nás trošku potrápilo, jako téměř u každé akce. A tak nám
hodně jarních květin předčasně vykvetlo. Nevadí, poradili jsme
si. Vytvořené dekorace byly i tak na profesionální úrovni.
Rádi se vám díváme při práci pod ruce a říkáme si, jak krásně
vám to jde. Úžasně se zdokonalujete a možná už při příštím tvo-
ření nás povedete vy.

Velice nás těší třebovičtí senioři, kteří naše akce pravidelně na-
vštěvují. Máme radost, když přijdou na koláček a kafíčko a po-
povídat si. Často si říkáme, že jsme svědky setkávání a propojování
všech generací našich občanů. Při tvoření u jednoho stolu vidíme
babičky, maminky a vnoučata.
Jak vidíte na fotkách, pletli jsme i pomlázky pod dohledem zku-
šených mužů a malovali kraslice. Děkujeme za trpělivost Ale-
xandru Andrlemu, Miroslavu
Ivancovi, Jakubovi a Pavlovi
Bartuskovým.
Děkujeme městskému obvodu
za podporu této akce. Výborné
pohoštění nám připravil spolek
Orel Třebovice, byli jste super!
Tak opět za rok se na Vás těší
celý realizační tým kulturně
sportovní komise.

Pokud se chcete podílet na pří-
pravě akcí spolu s námi, nevá-
hejte nás kontaktovat. Rádi
Vás poznáme!
Za kulturně sportovní komisi

Hana Rieznerová

Vzpomínka na velikonoční tvoření
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...a proto jsme se v sobotu 10. května sešli v třebovickém Altánu,
abychom vyzkoušeli svůj talent a představivost při kreslení a ma-
lování. Pro malé, větší i ty největší tu byla připravena zajímavá
akce nazvaná prostě Kamínky pro maminky.

Všichni, kdo projevili zájem a chuť, si mohli vyzkoušet několik
zvláštních technik zdobení a malování kamínků. Největší oblibě
se těšilo používání fixů, hned za nimi pak následovala ubrous-
ková technika, tzv. dekupáž. Pro menší děti, které také chtěly
ukázat svůj um, byly připraveny rozličné postavičky, zvířátka
a hříbečky ze samotvrdnoucí hmoty. Malí i velcí umělci si tak
domů odnášeli spoustu překrásných a nápaditých, vlastnoručně
zhotovených výrobků pro potěchu sebe i obdarovaných.

Je třeba dodat, že podobné tvoření je tak “nakažlivé”, že téměř
všechny členky naší kulturní komise neodolaly a též si vyzkou-
šely své kreslicí dovednosti. A právě zde vznikl dobrý nápad na
vlastnoručně vyrobené dárečky nejen pro maminky, ale také pro
účastníky jarního zájezdu.

Děkuji Janě Andrlové za přípravu a společnou organizaci prvního
ročníku této parádní akce.

Za kulturně sportovní komisi Soňa Budaiová

Druhou květnovou neděli mají svátek všechny maminky,...
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Prožili jste v poslední době den, o kterém jste si mohli říct: to byl
úžasný den se vším všudy? Já ano. :-)
V úterý 13. května se uskutečnil pod záštitou městského obvodu
Třebovice zájezd pro seniory na Dlouhé stráně a do Velkých Losin.
Exkurze v přečerpávací vodní elektrárně a ruční papírně byly velmi
zajímavé. V elektrárně jsme si, usazeni pohodlně v křeslech, mohli
užít virtuální prohlídky, pochopit princip přečerpávání vody a potom
vše vidět na vlastní oči.
V motorestu Permoník v Sobotíně nás posilnil dobrý oběd. V pa-
pírně Velké Losiny nám představili celý proces ruční výroby pa-
píru, mohli jsme si i něco vyzkoušet, koupit. V restauraci přímo
v areálu papíren jsme po exkurzích poseděli na sluníčku, popovídali.
No, co vám mám povídat! Počasí nám přálo, organizace zájezdu
byla perfektní, vše zajištěno, atmosféra báječná. Díky usměvavému
týmu – děvčatům, která se po celou dobu starala, aby bylo vše v po-
řádku. Když se kouknu na barevný kamínek s nápisem Dlouhé
stráně, který jsme všichni dostali, musím se vděčně pousmát!

Jarka Prášková

Musím ocenit dobrou volbu cíle zájezdu. Vodní dílo je jedinečné
v Evropě. Škoda, že strojovna byla v opravě. Ale následný záži-
tek – vizualizace provozu přes 3D brýle – nahradil celkový
dojem o činnosti přečerpávací elektrárny. Bylo krásné počasí
jako na objednávku. Autobus nás vyvezl pod hráz horní nádrže.
Většina z nás se odhodlala a vystoupala po schodech přímo na
hráz. Odměnou nám byly úžasné výhledy na Jeseníky.
Po obědě jsme navštívili Ruční papírnu Velké Losiny, kde nás če-
kala mimo jiné i neuvěřitelná a hlavně reálná ukázka výroby ruč-
ního papíru. Posíláme pochvalu organizačnímu štábu. Děkujeme.

Milan Michalčík

Je vám líto, že jste nejeli s námi? Nezoufejte. Již nyní se připra-
vuje podzimní zájezd (přelom září/říjen) a na přání občanů vyra-
zíme opět (jako loni) do oblasti Slovácka. Že by tentokráte bylo
vínečko? Nechte se překvapit! Sledujte na počátku září aktuální
informace ve vývěskách, informačních tabulích a FB stránku
Městský obvod Třebovice.

Za kulturně sportovní komisi se na vás těší Olga Kainarová

Třebovičtí senioři vyrazili na jarní zájezd



Ostrava se stala ve dnech 31. května a 1. června 2025 centrem mo-
derní gymnastiky. Konalo se zde Mistrovství České republiky v zá-
kladním a kombinovaném programu moderní gymnastiky.
Akce se konala ve sportovní hale Ostravské univerzity, která se pyšní
moderním zázemím a skvělou atmosférou pro sportovce i diváky.
Na mistrovství se probojovaly nejlepší gymnastky z celé republiky,
včetně talentovaných závodnic z oddílu moderní gymnastiky TJ
Sokol Ostrava-Třebovice. Tyto gymnastky se připravovaly na sou-
těž s cílem předvést své dovednosti ve sportu, který kombinuje ele-
ganci, sílu a preciznost, a bojovat o cenné medaile a tituly.
Na medaile tentokrát domácí závodnice nedosáhly, ale v TOPdesítce
se umístily Simona Sikorová,Veronika Zajícová aVendula Štverková.
V základním programu se družstvo severomoravské oblasti umís-
tilo na 16. místě ve složení Lucie Pluhařová, Amélie Grecmanová,
Alena Kučová, Natálie Králová a Simona Sikorová.
Družstvo pořádajícího oddílu ve složení Vendula Sládková, Marie
Urbišová, Alžběta Šnapková, Eliška Šebestová a Veronika Roma-
něnková skončilo na 19. místě.

V kombinovaném programu se na krásném 13. místě umístilo druž-
stvo Severní Morava 1 ve složení Alena Lesáková, Nikol Grácová
(obě TJ Spartak Přerov), Nikol Chroboková, Veronika Zajícová, Vik-
torie Dékany.
Druhé družstvo Severní Moravy skončilo na 20. místě, a to ve složení
Nicole Nyeste, Dominika Dolníčková,Aneta Stiskálková (TJ Spartak
Přerov), Simona Vlniešová a Vendula Štverková a děvčata družstva
pořádajícího oddílu, Viktorie Čechovská, Eliška Červená, Klaudie
Škarková, Tina a Karolína Truhanovy si vybojovala 24. místo.
Všem patří gratulace. I když si medaile odvezly závodnice z jiných
oddílů, pro děvčata to byl nesporně zážitek, zkušenosti a motivace do
další práce.

Lucie Solaříková,
oddíl moderní gymnastiky TJ Sokol Třebovice

Vítání ptačího zpěvu pro malé i velké
Vítání ptačího zpěvu se v Třebovickém
parku zúčastnilo přes třicet malých i vel-
kých zájemců. Pozorovali a poslouchali
jsme zpěv celkem třinácti ptačích druhů,
včetně jen několik dnů starých mláďat
sýkory modřinky v jedné z ptačích
budek a odchycené samice rehka za-
hradního a mlynaříka dlouhoocasého.

Program letos zpestřily i ukázky někte-
rých aktivit z nového výukového pro-
gramu pro školy (včetně oblíbeného
slackline), který loni připravovali studenti
Přírodovědecké fakulty Ostravské univer-
zity (PřF OU) v nedalekém příměstském
lese v Plesné.

Evžen Tošenovský
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Kouzlo pohybu a harmonie
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Co nového na Laši
Po loňských povodních, které postihly náš region a vybraly si svou
daň i v katastru našich Třebovic, se třebovický rybník Laša ocitl tři
metry pod vodou a stejně tak dopadlo i zázemí Rybářského spolku
Laša Třebovice.
Spolek Laša tak přišel o veškeré vybavení i nábytek jak v klubovně,
tak i v technickém zázemí. Díky aktivitě a zapojení členů spolku,
kteří odpracovali v areálu na nápravách vodou způsobených škod
stovky brigádnických hodin, se podařilo uvést celý areál do provo-
zuschopného stavu a ten může opět plnit funkce, ke kterým byl
určen a zbudován.
V letošním roce jsme zde už mohli pořádat rybářské závody pro ve-
řejnost, kterých se tradičně účastní i spousta třebovických návštěv-
níků. Konaly se dětské rybářské závody s patronátní základní školou

Porubská 832. Ve spolupráci s kulturní ko-
misí Třebovic jsme se spolupodíleli na orga-
nizaci třebovického dětského dne.
Z budoucích akcí bych chtěl zmínit 1. ročník
dětských rybářských závodů pro třebovické
děti – Třebovický kapřík. Akce je napláno-
vána na 13. září 2025 a pořádáme ji opět ve
spolupráci s třebovickou kulturní komisí.
Ještě jednou děkuji členům Rybářského spolku Laša za jejich čas
a energii věnovanou opravě areálu po loňských povodních i za po-
řádání a organizaci společenských akcí v areálu rybníka Laša.

Libor Šichnárek,
předseda Rybářského spolku Laša Třebovice
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Také letos mohou hendikepovaní občané Ostravy využít
služby ostravských strážníků a nechat si označit své kom-
penzační pomůcky syntetickou DNA.

Tato moderní metoda prevence krádeží je pro imobilní občany
dostupná a zcela bezplatná.

Strážníci navštíví hendikepované občany přímo v jejich do-
mově, stacionáři či obdobném sociálním zařízení, kde kom-
penzační pomůcky označí.

Pro objednání stačí zavolat v pracovních dnech mezi 8:00
a 14:00 hodinou na číslo +420 720 735 125.

Více informací o značení syntetickou DNA lze nalézt na webo-
vých stránkách Městské policie Ostrava (www.mpostrava.cz).

Projekt značení syntetickou DNA je spolufinancován Minister-
stvem vnitra ČR a statutárním městem Ostrava.

Město Ostrava otevírá další výzvu programu Tvo-
říme prostor, jehož cílem je podpora projektů zlep-
šujících veřejný prostor a posilujících komunitní
život ve městě. Výzva je určena jednotlivcům, spol-
kům či neziskovým organizacím, kteří chtějí svými
nápady přispět ke kultivaci prostředí, ve kterém
žijeme.

Finančně budou podpořeny iniciativy, které přinášejí
pozitivní změnu, podporují sousedská setkávání, oži-
vují veřejná místa nebo reagují na konkrétní potřeby
místních obyvatel. Program dlouhodobě přispívá
k tomu, aby veřejný prostor v Ostravě nebyl jen
funkční, ale také přívětivý a živý.

O finanční podporu mohou žádat spolky, ústavy,
obecně prospěšné společnosti, nadace, nadační
fondy, bytová družstva, společenství vlastníků jed-
notek, ale také nepodnikající fyzické osoby, půso-
bící na území České republiky.

Proces hodnocení žádosti probíhá ve třech kolech:

1. kolo – zaslání projektového záměru a rozpočtu –
stručného popisu vašeho nápadu;

2. kolo – konzultace s odbornou komisí – záměr
bude posouzen a v případě potřeby doplněn či upraven
dle doporučení;

3. kolo – podání finální žádosti o dotaci – po jejím
schválení budou finanční prostředky převedeny na
účet žadatele a projekt může být realizován.

Podporovány jsou projekty s rozpočtem od několika
desítek tisíc až do výše 500 000 Kč.

Termín uzávěrky pro příjem projektových záměrů do
3. výzvy: 1. července 2025.

Podrobné informace o programu naleznete na webo-
vých stránkách www.tvorimeprostor.cz.

Kontakt:
Mgr. Markéta Kučová,
tel. 599 443 405, e-mail: tvorimeprostor@ostrava.cz
Magistrát města Ostravy, odbor strategického rozvoje,
Prokešovo nám. 8, 729 30 Ostrava

Značení kompenzačních pomůcek syntetickou DNA chrání majetek

Tvoříme prostor: Další výzva předkladatelům projektů
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Projekt SeniorOVA akademie 2025 startuje už v září

Bezpečné prostředí centra
umožňuje neformální setkávání klientů a so-
ciální práci s důrazem na zachování sobě-
stačnosti, rozvoj dovedností a smysluplné
naplňování volného času.
Aktivita Stále jsem to já je určena lidem, kte-
rým byla diagnostikována Alzheimerova cho-
roba nebo jiná forma onemocnění demencí.

Veškerou sociálně aktivizační pomoc posky-
tujeme také terénní formou přímo v domác-
nostech klientů.

Všechny služby komunitního centra pro se-
niory jsou bezplatné.

Kontakty:
739 323 933, 731 131 951
e-mail: gabriel@ostrava.charita.cz
Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh

Komunitní centrum nabízí podporu ambulantně i v domácnostech

Projekt „Ostrava – Senior posel prevence – 2025“ je financován Ministerstvem vnitra a městem Ostrava.

MĚSTSKÁ POLICIE OSTRAVA 

pořádá cyklus preventivních 
besed a exkurzí

 

SeniorOVA akademie

ex
ku

rz
e besedy

od
bo

rn
í š

kolitelé zkušení strážníci

2025

SeniorOVA akademie

Začínáme 2. 9. 2025 ve 14:00
ul. Nemocniční 11, Ostrava 

Více info na mpostrava.cz, tel.: 720 735 125.
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Ostrojekt „rP ecenvea – Senior posel prvar án Ministvoc25“ je finan0e – 2 em Ostrěsta a mem vnitrvsterist a.vam Ostr

Již 2. září začne projekt SeniorOVAakademie
pořádaný Městskou policií Ostrava a určený
všem aktivním seniorům. Součástí projektu je
cyklus jedenácti dvouhodinových preventiv-
ních přednášek, dvě exkurze a závěrečná kon-
ference.

Přednášky budou probíhat vždy v úterý od
14 hodin pod vedením zkušených strážníků
a odborníků v oblastech prevence krimina-
lity, kybernetické bezpečnosti, osobního bez-
pečí a dalších.

Cílem projektu je zvýšit bezpečí seniorů v sou-
časném světě a poskytnout jim nové znalosti.
Zároveň projekt představuje příležitost setkat
se v podnětném prostředí s novými lidmi.
Pokud máte zájem, neváhejte se přihlásit!

Vzdělávací program SeniorOVA akademie
2025 je součástí projektu Ostrava – Senior
posel prevence – 2025 a je realizován díky fi-
nanční podpoře Ministerstva vnitra a statu-
tárního města Ostravy.

Posláním Charitního střediska Gabriel – komunitního centra
pro seniory (sociálně aktivizační služby) je snižovat možná ri-
zika sociálního vyloučení lidí ve věku 55+ prostřednictvím na-
bízených aktivit, jako jsou přednášky, besedy, lekce cizích
jazyků, dámský klub, cvičení, tanec, tvořivé práce, trénink pa-

měti, rozvoj práce s po-
čítačem atd.


